

# 十六岁老巴士的野心

【文/董群力 图/受访者提供】

当大多数人在“爆改”房屋的时候，Bella却将一辆废旧的巴士，作为“爆改”的对象。2016年，Bella将一辆废旧的巴士改造成一个“高颜值”的照相馆，让人在惊叹之余，忍不住为她的创意和行动力点赞。整个寻找巴士的过程，经历了半年的时间，终于在机缘巧合下，遇见了一辆已经使用了16年的巴士：“如果非要说在改造过程中，有什么困难的话，那就是改造之前下定决心的时刻，以及寻找旧车和合适场地的过程。”此后，Bella又改造了自己的新住所，风格仍延续了特有的怀旧与简约，Bella说：“并非为了改造而改造，应该说内心深处是一种恋物和惜物的态度吧。”

Bella的童年是在乡间度过的，这造就了她性格中的“野性”，虽然回想起乡间的生活，并不全然是诗情画意。但是那开阔的天空，自然的生机和淳朴的语言，着实是城市中难得一见的风景。Bella从骨子里怀念这种朴实无华的生活，也从心底向往毫无拘束的岁月，于是，她给自己的人生早早定立了两个小目标：野生放养、做有审美的体力劳动者。

“旧具新生，物尽其用，拼拼凑凑，敝帚自珍。”Bella用这句话概括了整个改造巴士的过程。首先，她拆卸了巴士原有的设备，并重新设计规划了巴士的格局。在进行软装时，Bella用了各式旧物，这些旧物有不少都是从旧货市场淘回来的，比如厨房的操作台，是用一对老门板改造的，而巴士中的洗手盆，则用云南农村几十年历史的老木盆“爆改”而成。路边一棵被砍断的大树枝，随意放在墙边，也有几分自然的美感：“我从小就爱捡‘垃圾’，好看有用的东西都想捡回去改。”

巴士照相馆改造完成之后，不拍摄的时候，Bella总是整天整天地窝在车里，或是闭门修图，或是与到访的朋友一起，在巴士中听音乐、唱歌、狂欢，它像是遗世独立的一片净土，载着Bella逃离了烦恼与束缚：“我挺随遇而安，对于我来说，这个巴士是避难所、心灵上真正的家，真的像是在闹市中隐居。我不喜欢标准答案，最佳的答案，可能就是舒服自由吧。”Bella在巴士停泊的院子里，操持出一片小花园。Bella常常将买来的野花种子，直接撒在前院，这些花花草草，有许多并不知名，可是对于Bella来说，它们的名字并不重要，只要它们绽放着自己的生命力，蓬勃随心地生长着，就是最好的状态。

再小的空间，只要它们绽放自己的生命力，蓬勃随心地生长，就很好很美。



Q 生活周刊 × Bella



Q: 过去的一年，你改造了巴士照相馆，对你来说，这样的经历，带给你最大的收获是什么？

A: 最大的收获是心境变得更平和、更豁达，还有就是懂得了想做什么就去做。

Q: 2017有什么新愿望吗？

A: 完成下一个看似不可能的创造吧。另外，作为摄影师，希望2017年能拍更有意义的东西。

Q: 对与你有着同样理想生活，但是还没行动起来的人，最想说的话是？

A: Just do it!



# 八平米小铺的甜心

【文/冷梅 图/受访者提供】

五原路上的一家袖珍小店果篓，却藏着整个大上海人情的温度。隔了大半年，回访主人公，依然让人兴奋良久。比起鸿篇巨制的大格局，这样一家8平米的小店足矣承载温润的厚度。看着它不断变好，变强大，让人异常开心。

男主人卢丹不免欣喜，因为果篓总能唤起人们内心深处藏匿已久的美好，以及人们对这个城市正念的期待。“这一年来发生了很多事，出了新一期的《果篓小刊》，和一些知名品牌进行了果汁方面的合作。继续在果汁的口味研发上脑洞大开，也出了好几款大家比较喜欢的新口味。”

对于果篓来说，8平米也可以如此筋道，它依然犹如卢丹所说的，可以称之为一个收纳果实的“容器”。今年下半年，果篓在店内格局上做了局部调整，增加了书架、置物架和靠墙的一张长形吧台，瞬间感觉8平米的空间更加宽敞，卢丹希望为小店留下更多可以容纳的客人。这样一来，店内也有了更多地方陈列美好的杂志和设计作品。依然，这里到处有主人的匠心。

这家8平米的果汁铺，远远不只是果汁铺这么简单。它还是上海文艺青年的出没地和社交地。果篓虽小，每个月会在此举办主题沙龙活动。因为果汁的甘甜，也让闲聊会变成了甜聊会。

除了甜聊会，果篓里还办过“八平展”，因为这8平米空间而得名。卢丹说，“我们对果实的看法，不单单把它定义为水果，也可以是一本书，即作家的果实；一件衣服，即设计师的果实；一张唱片，即音乐人的果实；所以我们通过八平展，把这个空间留给不同的人来展示他们的‘果实’。”

这一年，甜聊会和“八平展”还依然按照既定节奏延续着……而在空间设计上，果篓还在一层空间里专门放置了其他小店的店卡，卢丹希望来果篓的客人能通过这里了解到更多有趣的小店，结交更多新朋友。

Q 生活周刊 × 卢丹



Q: 2016年对你来说，最大的收获是什么？

A: 对我和果篓来说，2016年最大的收获是“鼓励”和“运气”，果篓在自己的经营道路上不断收到来自客人们的鼓励，带着运气和福气才越做越有信心。

Q: 2017年最大的心愿是什么？

A: 2017年的最大心愿，不负众望，把“果篓”办好。店内的甜聊会、八平展还在有序地举办着，明年会办得更频繁，期待大家参加。



2017